

ЗНАМЯ

1988
Среда, 14 сентября
№ 176 (8516)

Цена 3 коп.

Газета издается
24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ



ИДУТ ПОЕЗДА

Десятки эшелонов формируются и отправляются со станции Суховская.

Оператор технической конторы Надежда Васильевна Клишко, составляющая паспорта на поезда, машинист электровоза Петр Васильевич Ковтун, работающий без помощника по белорусскому методу, Вера Даниловна Скрипченко, дежурная по горке, где формируются составы, своей четкой работой и взаимодействием друг с другом позволяют поездам следовать строго по расписанию.

На снимках: оператор Н. В. Клишко; машинист П. В. Ковтун; идут поезда; дежурная В. Д. Скрипченко.

Фото В. МАКСУЛЯ.



ТАШАУЗ. Автолавки и «коробейники» с различными товарами первой необходимости прибыли на полевые станы и заготовительные пункты колхоза «Айбовур» Октябрьского района, расположенного на севере Туркмении. Здесь, на целинном массиве Вас, где развернулась массовая уборка хлопка-сырца, начали работать выездные бригады кооперативов области. Трудникам села предложен богатый ассортимент промышленных и продовольственных товаров.

РИГА. Даже самый скромный самодеятельный коллектив из отдаленного сельского клуба может заказать теперь костюмы и декорации у известных художников Латвии. А роль посредника в этом деле взялся сыграть кооператив «Сцена». Он привлекает к сотрудничеству сценаристов, осветителей, звукоинженеров, бутафоров, портных и мастеров других технических цехов, без которых искусство театра теряет значительную долю своего очарования.



ЧИТА. Урожайным на грибы и ягоды выдался нынешний год в Забайкалье. Со многими местными жителями облпотребсоюз заключил договоры на сбор и сдачу даров природы. Оборудовано более 60 заготовочных пунктов, развернуто около полусотни лесных лагерей, куда доставили людей, палатки, продукты. Потребкооперация заготовила более пятидесяти тонн грибов. Выполнен план сбора лесных ягод. На заготовочные пункты сдано 136 тонн голубики и брусники. До конца сезона кооператоры намерены собрать еще 25 тонн «таежного винограда».

ТЮМЕНЬ. Смена лидеров произошла в одном из крупнейших подразделений проходчиков и нефтяных скважин — Сургутском управлении буровых работ № 2. Призванных мастеров — Героя Социалистического Труда В. Сидоренко и рекордсмена отрасли прошлого года С. Ворушилова обошла бригада А. Шукорова, первая преодолевшая стотысячный рубеж. Этот коллектив уже оторвался от преследователей на шесть тысяч метров и замаяхнулся на новый рекорд отрасли — планируют до конца года достичь фантастической по недавним меркам цифры — 150 тысяч метров проходки.

ИЗВЕЩЕНИЕ
Очередной пленум ГК КПСС состоится 15 сентября 1988 г. в актовом зале ДПП. Повестка дня: «О задачах партийных организаций по мобилизации трудящихся на эффективный труд в новых условиях хозяйствования в свете решений XIX Всесоюзной партийной конференции».
Начало в 16 часов.
Бюро ГК КПСС.

В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

При подготовке плана 1988 года администрацией СМУ-7 учитывался опыт работы подразделений в условиях коллективного подряда. За полгода работы на коллективном подряде план строительномонтажных работ был перевыполнен, а сверхплановая прибыль в 355 тысяч рублей показала, что работать в новых условиях хозяйствования СМУ-7 может. Все это нашло отражение в плане на 1988 год и при заключении договоров с АУС. Составление плана контролировалось советом трудового коллектива, утверждалось им, рассматривались конкретные исполнители и их возможности.

Надо сказать, что коллективный подряд стал хорошим подспорьем в работе управления. 173 тысячи рублей сверхплановой прибыли было по-

лучено в результате перевыполнения плана строительномонтажных работ в первом полугодии, а это отразилось на заработной плате рабочих в виде повышенных премий к тарифу. Бригады, заинтересованные в результатах, довели норму выработки до 200 процентов.

Кто везет, того и погоняют. Руководство АУС, видя, что коллектив на подъеме, перевыполняет план, получает премию, решило дать дополнительное задание плану строительномонтажных работ. Был повышен и план по снижению себестоимости работ. Сработала старая привычка к администрированию, когда давались указания без учета возможностей коллективов.

Результат такого волевого решения не замедлил ска-

заться. Возросшие потребности СМУ-7 в автосамосвалах ежедневно не выполнялись, заводы УПП вместо требуемых 600 тонн асфальтобетона в день выдают 170—250 тонн. В результате планы июля и августа не были выполнены. Это привело к исчерпанию коллективного фонда зарплаты. Рабочие получают только тариф, появились недовольные, стали подаваться заявления на увольнение. Можно понять руководство АУС, получившее дополнительные задания к плану года, но от этого не легче.

Не на высоте оказались партийная, комсомольская и профсоюзные организации. Считаю, что выполнение плановых заданий автоматически указывает на их хорошую работу, они не вели работы среди рабочих, слабо разъяс-

нили им новые условия хозяйствования. В результате, когда дела СМУ-7 пошли не совсем хорошо, авторитета партийных и общественных организаций оказалось недостаточно для рабочих, которые решили уйти. А прошедшая аттестация ИТР показала, что и они не готовы работать в новых условиях, что и их перестройка коснулась слабо.

В СМУ-7 есть передовые коллективы, которые понимают все трудности переходного периода, но и немало еще коллективов, где рабочие настроены иждивенчески: можно работать спустя рукава, а в конце месяца получать полную зарплату. С такими настроениями надо решительно бороться, учить людей, разъяснять им смысл перестройки.

Н. ЯСКЕВИЧ,
начальник планового отдела, член совета трудового коллектива СМУ-7.

БИТУМ НА ЗЕМЛЕ

О СТРЫЙ СИГНАЛ

На территории НПЗ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» находится установка 19/3, 6 цеха 7-9 (начальник цеха В. А. Рудых), которая эксплуатируется с грубыми нарушениями правил пожарной безопасности.

Основными нарушениями на битумной установке являются постоянные разливы битума при заправке железнодорожных и автомобильных цистерн. Из-за этих разливов вся территория установки, трубопроводы, изоляция, запорная арматура пропитаны битумом.

Причиной также является то, что пропарочная станция ВСЖД (начальник тов. Тепляков) поставляет под налив железнодорожные цистерны и бункера в неисправном состоянии.

Вот несколько примеров. 2 августа бункер № 701-521616 дал течь — вытекло на землю 4 тонны битума. 4 августа железнодорожные цистерны № 705-08429, № 705-11076 — большое количество остаточного нефтепродукта. 6 августа бункера № 775-2850, 701-48671, 701-0001, 701-44472, 775-0452 — находилась вода. 17 августа цистерна № 773-6147

находилась с нефтепродуктом, и при заправке битумом произошло вскипание, вытекло 4 тонны битума.

По результатам проверки органами государственного пожарного надзора с 1 августа за нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации нефтеперерабатывающих предприятий сливноналивной эстакада 4-го железнодорожного пути была закрыта для устранения замечаний.

Также большое количество нарушений противопожарного режима дают водители автоцистерн.

Основная причина этих нарушений в том, что водители сами заправляются нефтепро-

дуктом. Представители цеха при их заправке не присутствуют. В этом же цехе 7-9 существует мазутная эстакада (начальник МЦК цеха 7-9 А. Ф. Бобровский). Здесь происходит то же самое, что и при заправке автомобилей битумом: постоянные разливы мазута, на самой заправке дренажные устройства отсутствуют и весь розлитый нефтепродукт находится около мазутной эстакады.

Состояние дел в цехе 7-9 НПЗ серьезно беспокоит работников пожарной охраны. А ведь любой пожар — это немалые убытки государству, опасность здоровью и жизни людей.
В. ЛОСКОВ,
старший инспектор ВПЧ-19.

НА КОНКУРС: «НАС ВОДИЛА МОЛОДОСТЬ»

— Здравствуй, здравствуй. Суханова ищете? Василия Андреевича? Вот он я и есть, собственной персоной. Что ж, садитесь, давайте поговорим. По правде сказать, всю ночь думал, в памяти перебирал, что бы вам такое рассказать и с чего начать.

Биография у меня самая обычная. Таких, как я, в Ангарск сотни, тысячи приезжали со всех концов страны. Ехали многие не за деньгами и сибирской надбавкой, а... сейчас бы сказали — за романтикой. Мы и слова-то такого не знали. Просто преодоление трудностей казалось самым интересным в жизни занятием. А еще бредили Сибирью. Рвались к ней, толком не представляя, к чему, зачем, что за земля. А как звучали слова: «Я еду на стройку в Сибирь». Как на нас девчата смотрели...

Сам-то я курский. Слышали про курских соловьев? Нет, не на себя намекаю. Это к тому, что природа в тех местах замечательная. Оттого и соловьи самые голосистые. Думал, лучше своего уголка на всем свете не сыщешь. А приехал в эту самую Сибирь — ахнул. Красотища-то какая! Деревья в тайге в три обхвата, реки прозрачные до того — воды не видать, воздух свежайший, а рыбы, а грибов... И все это, знаете, с широким размахом, щедростью невиданной... Мы попервости на сибирскую красоту только дивились. Но удивляться особо было некогда. Как приехали (дорога после Китайской станции обрывалась, добирались на своих двоих), сразу командировали на место.

А было это в 1950 году, насколько помню, в конце июля, такого здесь жаркого, что прямо твой Крым. Нас, курских, девять прибыло. Все электрики, после электромеханического техникума. Ехали, думали: ну как сейчас начнем применять в полном объеме полученные знания — держись, тайга... Да все по-другому оказалось. Определили нас на ремонтно-механический, он еще к пуску готовился, и объяснили, что так,

мол, и так, до пуска технологических цехов далеко, а, чтобы даром не растрачивать ваши молодые драгоценные жизни, мы вас к другому приспособим. Занялись монтажом оборудования, комплектацией, разборкой документов — да много что делать приходилось.

Прямо на заводе и жили. Селить приезжих негде было, не успевали жилье строить. Выдали, как положено, мат-

прожитых лет вижу, что тяжелая была пора, когда и голодная и холодная. Кое-что теплее призабылось, в памяти поистерлось, а ощущение тех лет осталось, будто один сплошной праздник. Говорят, у многих так, в памяти прочнее одно хорошее.

На первой городской комсомольской конференции выбрали в городской комитет комсомола. Сам больше спортом увлекался, поэтому возглавил отдел оборонно-массо-

вопросов, что разделились на коньках, что раздевалки не вмещали всех желающих, прямо на трибунах и раздевались.

Что вам еще рассказать-то? Про комбинат? Комбинат строился. В 1950 году пустили ремонтно-механический завод, в 1953 — первую технологическую нитку. Строился с комбинатом и город. Появилась улица Кирова, куда вечером молодежь выходила на

так — постановили и забыли.

Пуск комбината, ударная работа — для города это было главным. Но именно в те годы горком комсомола вплотную занимался вопросами организации досуга молодежи. Иначе нельзя. Иначе почву под ногами выбили бы «бывшие».

Организовывали досуг нехитро, но толково. Скажем, первая новогодняя елка. Надо, чтобы она всем запомнилась? Так пусть все и примут участие в ее подготовке! По школам готовили игрушки для елки, мы шили маскарадные костюмы, заливали каток... Получился целый праздник. Или шла неделя детской книги. Цель практическая: собрать как можно больше детских книг для детсадов. Заодно знакомились с творчеством писателей.

Начали развивать художественную самодеятельность. Где ее, спрашивается, развивать? Разрешили заниматься в Доме политпросвещения. Составили график, чтобы кружки друг другу не мешали. Каких только не набрали! Был даже кружок декламации.

А в январе 1952 года горкому вручили именное знамя. В «Победе» народу набилось полный зал, гремел оркестр, а секретарь обкома вручала знамя.

От комсомольской работы отошел, когда мне было тридцать с хвостиком. Женился, дети пошли, времени поменьше, возраст уже не тот. Но заряд получил на всю жизнь. И теперь не могу представить себя без того, чтобы не быть в гуще людей. Занимался общественной работой, когда работал в управлении энергосистемы, продолжил, как переехал сюда, на комбинат, здесь-то я который год в отделе кадров объединения, заместителем начальника по рабочим кадрам. Так что снова с молодежью. Скоро, правда, на пенсию... Что улыбается? Ах, выгляжу молодое... Нет, в декабре стукнет шестьдесят. В песне-то, знаете, как поется? «Не расстанусь с комсомолом, буду вечно молодым...» Видать, не зря поется...

Записала А. КОКОУРОВА.

«НЕ РАССТАНУСЬ С КОМСОМОЛОМ...»

рацы, белье постельное, а насчет раскладушек извинились, мол, туговато, ребята, придется потерпеть. А посему спали первые две недели на столах. И знаете, прекрасно ведь спалось!

Наши «застольные» ночлеги продолжались недолго. Через две недели переселили в общежитие, девять человек в одну комнату.

Чем занимались, спрашиваете? Днем — работа до седьмого пота, вечером — пели, плясали, отдыхали, как умели. Все молодые, охочие до выдумок — не представляю, как бы мы вдруг стали ныть, что «некуда пойти и нечем заняться». А пойти-то было в самом деле некуда. Ангарск — маленький пятачок в море тайги, а на пятачке самое главное — стены будущего комбината. Наши клубы, кинотеатры, парки — все в проектах. В разъединственный клуб в Майске народу набивалось до вылетания дверей, да еще столько же под окнами. А не скучали. Кажется, никогда не жил так интересно, как в те далекие 50-е.

Что качаете головой? Не верится? Я и сам сквозь призму

вой и военно-патриотической работы. Отдел нештатный, в те годы и в горкоме комсомола штатных работников раз-два и обчелся. Без выборного актива ничего бы наш горком не сделал. Поэтому актив подбирался самый боеспособный.

Ну-с, вот так и жили. Днем — работа, вечером — снова работа на субботниках или воскресниках, которые были, считай, через день. Стадион в Майске маловат для нас стал, решили соорудить новый в пойме Китоля. Дерновали, забором обносили, трибуны кой-какие возвели. Потом на этом стадионе множество команд переиграло! Из Черемхово, из Свирска, Иркутска, из самой Москвы приезжали. В конце 1952 года комбинат мог уже выставить свою команду. И атлетикой занимались, и волейболом, и футболом — десятки мастеров спорта подготовили. А к 1960 году Ангарск гремел на всю страну. Это потом пошли разные спецшколы, погоня за чемпионами, и массовый спорт был заброшен. А тогда такие катания устраива-

массовые гуляния, кинотеатр «Победа».

Много «бывших» оседало в Ангарске, они и пытались тогда делать «погоду». Юрий Сергеевич Наумов (в те годы первый секретарь) писал об этом, я от себя добавлю — все силы бросали на то, чтобы ослабить влияние «бывших» на молодежь. Мы и с «бывшими» работали. Привлекали к участию в спорте, неших праздниках. Подход был, как ко всем, ничем не выделять, но и спрашивали также строго, как и со всех. Многие «бывшие» получили «путевку в жизнь» у Ангарского горкома комсомола.

Нашего первого секретаря, Юрия Наумова, все уважали за принципиальность, отзывчивость к людям. В любую минуту прийти можно было запросто, поговорить, посоветоваться. Но и суроватенький был. Умел спросить. На пленуме мог секретаря комсомольской организации, где дела неважно шли, так расчихвостить! А главное, всегда проверял, как решения выполнялись. Чтобы не было

★ ПОСЛЕ КРИТИКИ

«ПОЧЕМУ НЕ ПОЛУЧИЛСЯ ПРАЗДНИК»

«ЗНАМЯ КОММУНИЗМА», № 143.

Основные задачи, которые преследуют все проводимые ярмарки, — это предоставление возможности покупателям сделать полезные покупки, познакомиться продукцией общественного питания, развлечься, и, конечно, отдохнуть.

Все это пытались осуществить работники орс нефтехимиков при проведении 21 июля т. г. на площади им. В. И. Ленина первой в нашем городе вечерней ярмарки. В адрес отдела рабочего снабжения получены многочисленные благодарности от жителей города, горисполкома за организацию проведения ярмарки.

При проведении ярмарки были предложены новые формы организации: демонстрация моделей с последующей их распродажей, оказание дополнительных услуг, раскрой тканей прямо под открытым небом, прием товаров детского ассортимента на комиссию, здесь же представили свою продукцию кооперативы и лица, занимающиеся индивидуальной трудовой деятельностью.

Организуя такую ярмарку, работники торговли старались продать как можно больше

товаров, выручка от продажи только промышленных товаров составила 38 тыс. рублей.

Среди многих бед торговли, которые вызывают недовольство покупателей, — злополучные очереди. Сложившаяся в стране конъюнктура рынка товаров народного потребления складывается в противоречивых условиях. Из всех групп непродовольственных товаров, выделяемых Минторгом СССР нашей организации, неудовлетворены заявки на 50 процентов товарных групп, в результате все эти товары продаются с переборами и они являются дефицитными, что и становится основной причиной возникновения очередей.

Массовое привлечение населения города к участию в ярмарке, широкая ее реклама вызвали скопление покупателей и при реализации продукции достаточного ассортимента, в частности, продукции хлебозавода, молочно-го комбината.

Очереди, как социальное явление, должны повсеместно внимательно изучаться специалистами. Необходимо хотя бы с приближенной точностью знать, сколько времени терпят в очередях каждый из по-

купателей города, но такой анализ не делается. Урс планирует в ближайшее время провести анализ с целью получения целостного представления, выявить тенденцию возникновения очередей, принимать, где надо, меры.

Тем не менее, учитывая трудности с обеспечением предприятий торговли товарной массой, постоянную неукомплектованность кадрами, особенно в летний период, считаем (мнение специалистов), что уровень проведения ярмарки 21 июля т. г. достаточно высокий и отвечает требованиям, предъявляемым к проведению массовых мероприятий.

В. ШТАРК,
начальник урса.

ОТ РЕДАКЦИИ: В корреспонденции «Почему не получился праздник», опубликованной под рубрикой «Факт для размышлений», разговор выходит за рамки организации разового мероприятия. Внимание заостряется на хронических недостатках в работе мелкорозничной сети города в летнее время. Хотелось, чтобы именно эта сторона вопроса была проанализирована руководством урса и орс.



Комсомолец Игорь Попов руководит одной из лучших бригад электромонтеров 46-го цеха коксогазового завода. В том, что коллектив цеха неоднократно выходил победителем социалистического соревнования за первое полугодие 1988 г. по заводу, немалая заслуга его бригады. Недавно И. Попову присвоено звание «Лучший по профессии».

На снимке: И. А. Попов.

Фото И. АМОСОВА.

В ОРКЕСТРЕ ТОЛЬКО ДЕТИ

В актовом зале школы-интерната № 7 оркестр играл вальс Блантера «В лесу прифронтовом». Старательно вели свою партию басы, чисто пели трубы, вальс заполнял зал, брал за душу, волную, печала и радуя одновременно.

Наконец стихла последняя нота, и руководитель — молодой человек — весьма прозаически стал делать замечания, требуя более мелодичного исполнения от труб и более четкого аккомпанемента:

— Альты и вторые теноры! У вас должно отскакивать с языка ис-та-та, ис-та-та, всем ясно? Давайте повторим последние восемь тактов.

Оркестр заиграл вновь, воспитанники выполнили все требования руководителя — Владимира Александровича Гребенкина. Он, поблагодарив их, объявил перерыв.

Первый оркестр набрал Владимир Александрович здесь двадцать два года тому назад, когда интернат № 7 толь-

ко-только принял шестьсот своих будущих воспитанников. В основном оркестр состоял из пацанов разновозрастных, разнохарактерных, которых роднило и объединяло одно — нелегкая с детства судьба.

Говорить только о том, скольких ребят В. А. Гребенкин научил любить музыку, играть, значит, сказать о нем очень мало. Скольким пацанам, повидавшим и хлебнувшим лиха на своем коротком веку, он заменил отца, хоть отчасти, но все же дал им столь необходимое мужское внимание, мужской пример. А как подсчитать, сколько юных душ он спас, дав им и тепло, и незаметную, ненавязчивую заботу, и любимое дело.

Первый выпуск воспитанников в школе-интернате № 7 состоялся в 1968 году. И с того времени по нынешнюю весну оркестрантов-духовиков было среди выпускников более 250 человек.

Пусть не все из них стали профессиональными музы-

кантами, главное, научились работать, добиваться цели через труд.

Много добрых слов говорит Владимир Александрович о Володе Грищуке, Мише Кулакове, Олеге Губареве. Да и сейчас ученики у него замечательные: серьезно, ответственно относятся к занятиям трубаач Женья Матынян, баритонист Женья Осипов, альт Коля Кириенко — все они семиклассники. Не отстают и мальчишки из шестого класса — альт Павел Рютин и Артем Немушев, играющий на ударных.

Не раз бывал я на репетициях оркестра и на индивидуальных занятиях Владимира Александровича с ребятами. Он всегда доброжелателен, спокоен, к каждому мальчишке у него свой подход.

С разрешения Владимира Александровича я прочитал несколько десятков писем, адресованных ему выпускниками. Вот строки из письма студента 2-го курса Иркутского государственного универси-

тета, бывшего воспитанника школы-интерната № 7 Олега Губарева: «...Я не жалею, что учился и воспитывался в школе-интернате № 7. А тем более — в духовом оркестре. Говорю это от души. Это мои слова признательности тем людям, которые окружили меня вниманием, добротой и заботой, когда я учился в школе. Эти слова относятся в первую очередь к Владимиру Александровичу, человеку, до конца преданному своему делу, любящему музыку и детей, отдающему каждому воспитаннику часть своего душевного тепла».

Сейчас Олег Губарев служит в Забайкальском военном округе, между прочим в оркестре, музыкантом. И это письмо написано им из армии, где проходит он срочную службу.

В. А. Гребенкин имеет множество благодарностей, почетных грамот от администрации школы-интерната, горно, Весной нынешнего года ему присвоено звание отличника народного просвещения РСФСР.

Г. ХАМИДУЛИН,
слушатель факультета музыки народного университета.



Молодой газосварщик Иван Евсеев сам вызвался поехать в Чернобыль и трудился там нынешним летом самоотверженно.

В Ангарское управление строительства, на завод ЖБИ-2, послано было благодарственное письмо за добросовестный, квалифицированный труд Ивана Евсеева.

На снимке: в Чернобыле — наш земляк, газосварщик Иван Евсеев.

Фото В. ОВОДЕНКО.



Предупреждение



В грибном лесу

Фото А. ЕЛФИМОВА.

СПРАШИВАЛИ—ОТВЕЧАЕМ

По поводу выбросов в атмосферу вредных веществ заводом БВК, о чем спрашивали в письмах многие ангарчане, отвечает и. о. главного врача городской СЭС В. А. Миронов:

За период 1987 года и 6 месяцев 1988 года концентрация белка-паприна от выбросов завода БВК при неблагоприятных метеорологических условиях в жилой застройке города, на расстоянии 7—11 км от завода, не превышала установленных Минздравом предельно допустимых концентраций [0,001 мг/куб. м].

Превышение ПДК по пыли белка определялось в границах санитарно-защитной зоны БВК на удалении 1—2 км. В городе имеют место слу-

чай загрязнения атмосферы при неблагоприятных метеорологических условиях дурно пахнущими выбросами завода, ликвидацию которых завод должен был осуществлять с вводом печей термодожига за сушилками. Но до настоящего времени термодожиг не введен в эксплуатацию.

За невыполнение природоохранительных мероприятий в августе к директору завода БВК т. Кузину приняты меры административного воздействия — штраф.

О причинах недостаточного освещения улиц Коминтерна и Социалистической спрашивал нас читатель В. С. Поздняков. Отвечает директор энергопредприятия Ангарских электросетей В. Г. Дьяконов:

Освещение улиц Коминтерна и Социалистической демонтировано в связи со строительством трамвайных путей. В настоящее время МСУ-76 совместно с энергопредприя-

тием приступило к монтажу наружного освещения. Ориентировочный срок окончания работ по ул. Социалистической — сентябрь, ул. Коминтерна — 4-й квартал года.

Об устройстве тротуара по улице Иркутской, вблизи магазина стройматериалов, на вопрос читателя Н. Т. Здобнова отвечает главный инженер ЖКУ АУС А. В. Карелин:

Устройство тротуара по ул. Иркутской, 49 и на перекрестке ул. Восточная и Иркут-

ская будет включено в план ДЭУ на 1989 год.

КОГДА ИДУТ ДОЖДИ...

РЕЙД ГАЗЕТЫ

НАКАНУНЕ опять лил дождь. И хотя сегодня солнышко успело подсушить асфальт, жители микрорайонов, барахтаясь в грязи, с трудом выбираются на сухое место и шлепают грязью по центральным улицам.

Долготерпелив он, житель микрорайона, слегка ослепленный радостью в виде новой квартиры. Но — доколе! Годы идут, а положение не меняется.

Пригласив к участию в рейде начальника службы сантехнических работ треста жилищного хозяйства Сергея Никандровича Баженова и заведующую отделом коммунального хозяйства Юго-Западного райисполкома Любовь Климовну Седых, автор этих строк решила выяснить: по чьему злому умыслу страдают ни в чем не повинные люди! Сначала о том, ЧТО ВИДЕЛИ.

18-й микрорайон, дома 8 и 9. Дорога вдоль них залита. Вода разлилась и вокруг, наполнила тепловой колодец. С большой осторожностью мы «проплыли» по луже к детскому учреждению.

Здесьним ребятишкам — как, впрочем, и взрослым, — в пору «СОС» кричать: вода залила оба входа, большую часть территории, игровые площадки. Машина с продуктами с трудом, но проезжает в ворота, а разгружать ее приходится чуть не в болотных сепогах. Еще хуже родителям. Слово козы, прыгают по доскам, наложенным на шины, ребятишки от страха визжат, — так пробираются из садика к калитке. А с другой ее стороны — развороченные плиты дорожки. Иной раз здесь вообще нельзя пройти. Пришлось на этот случай в третьей стене забора оборудовать калитку.

На месте спортивной площадки школы № 8 — сплошное месиво. Непролазная грязь вокруг ЖЭУ-4. Есть, правда, небольшой отрезок дорожки, но она обрывается, выходя к дому № 7. Дальше пройти невозможно, а путь здесь — к трамвайной остановке. Приходится обходить далеко вокруг.

17-й микрорайон. Вода перед въездом в школу, в детском учреждение. Мокрый скользкий асфальт около дома № 4 напоминает: здесь тоже была вода. Дождеприемник забит грязью, решетка поломана. Вода порой разливается так сильно, что был случай: остались жители без света — затопило подстанцию.

Рядом — новая 9-этажка. Наконец-то вокруг нее сделали мало-мальски благоустройство, но тут же образовалась между домами лужа, а дальше — опять грязь. Несколько минут наблюда-

ем за столпотворением на перекрестке улиц Социалистическая и Коминтерна — это стык 22, 17 и 15-го микрорайонов.

Здесь море в миниатюре. Мощные грузовики проносятся, гоня перед собой водяные валы. Медленно ползут легковые машины, их заливают выше бампера. «В эту бы лужу да посадить того, кто отвечает за дорогу!» — слышится рядом.

19-й микрорайон, дом 3. Здесь не менее впечатляющая лужа. Закрыты дорога к домам 3 и 6, вход в аптеку. Воду ежегодно откачивают, но проидут ливни, и все возвращается на круги своя.

Улица Оречкина. Не раз о ней писали. Едем мимо 19-го и 22-го микрорайонов. По обе стороны детские учреждения, между ними — огромная лужа. Иногда вода полностью перекрывает улицу, не пройдешь. Когда-то здесь был асфальт, теперь — сплошная грязь, вплоть до выхода на Ленинградский проспект.

Остановливаемся у ямы с водой по дороге мимо строящегося роддома. Здесь люди кто как пробираются к поликлинике.

И снова — лужи... В 15-м микрорайоне, в 10-м. Если и дальше их адреса перечислять, не хватит места для заключения.

ВЫВОДЫ ТАКОВЫ.

Практически во всех микрорайонах не дана в эксплуатацию ливневая канализация со стороны СМУ-4 стройки и не принята ПУВКХ, так как есть недоделки. И этот вопрос повис в воздухе на долгие годы.

Разрешить проблему мог бы и должен ОКС горисполкома. Но там, как мне сказали, настроены таким образом: лучше построить лишней дом на те средства, которых требует завершения работ по ливневкам.

Причин того, что микрорайоны «плавают» в грязи, немало. Одна из них — в бесстемной застройке. Не мое сравнение, но очень образное: дома в Ангарске растут, как зубы у младенца, — то тут, то там. А результат: в одном месте сделают, а следом начинают копать. Начатое не доводится до конца. Эту давнюю ошибку уже можно было исправить.

Еще причина — нет единого хозяина. Вот и получается: один отрезок дороги, к примеру, ухожен, а рядом — не пройдешь.

Пока идут словесные баталии, кто и что обязан делать, гниют трубы теплотрасс, заливаемые дождевыми водами. Портятся жилые дома, подвалы которых также полны водой.

После потопа вздыблен асфальт, значит, нужны средства на его замену. А если грунтовые воды поднимутся нынче выше нормы и ударят морозы, помимо замены асфальта могут быть и более серьезные последствия.

И кто даст гарантию, что не повторится случай, происшедший года два назад у магазинна «Заря»: шедшая по улице машина «нырнула» во внезапно образовавшуюся под ней трехметровую яму — провалилась подмытая грунтовыми водами почва.

Проблема вылилась в запутанный клубок, в котором оказались трест жилищного хозяйства, строители, ОКС горисполкома, райисполкомы, ПУВКХ, предприятия и прежде всего объединение «Ангарскнефтеоргсинтез», которые отвечают за благоустройство своих улиц и домов, и т. д.

Оказалось невозможным вот так, с наскоку, разложить все по полочкам, да это и не ставилось целью рейдового материала. Для начала решено было хотя бы визуально показать, во что сегодня превращаются микрорайоны.

Мы надеемся, что с помощью тех, кто непосредственно и в целом по городу отвечает за обустройство микрорайонов, развяжем этот клубок, назовем конкретных виновников создавшегося положения и выход из него.

Г. ГОЛЬЯПИНА,
член городского комитета народного контроля, жительница микрорайона.

